

百万游客购优品 品牌之都魅力足

“青岛优品”(奥帆中心)主题馆圆满落幕 历时两个多月 121万人次观展销售额超1500万元



“青岛优品”(奥帆中心)主题馆正门。

8月31日18时,随着夕阳吞吐着最后一丝热气,余晖漫洒到波光粼粼的海面,入驻的品牌商户、企业陆续投入到撤展的忙碌中,这意味着坐落于最美海岸青岛奥帆中心的“青岛优品”主题馆圆满落下帷幕。据悉,此次“青岛优品”主题馆自7月正式投入运营以来,展期为两个多月,汇聚“青岛优品”相关品牌60多家,展示销售1000多款产品,共吸引121万人次到达现场观展,现场达成销售额超1500万元。

点赞

客流量过百万销售额超千万

“展馆运营两个多月了,今天就要撤馆了,还有些舍不得。”8月31日傍晚,一家商户负责人王先生感叹道,他们家是利群组织来参展的,现场主打做手工青岛地标特色冰激凌,展期内日均销售额近两万元。在王先生看来,这些都得益于展馆组织方的策划组织、搭建运维等。

“奥帆中心作为人气聚集地,此次参展让更多来青的旅客认识、了解了我们的品牌和产品,还获得了意料之外的收益。”逢时海洋科技的负责人说。

“感谢主办方给我们企业搭建了这么好的品牌展销、互动沟通的平台,此次展销可谓收获不少,为主办方、展馆点赞!”最后一天参展,海滨小金的负责人高兴地向记者表示。

……

这个被不少参展商点赞、心里有点舍不得的展馆,便是“青岛优品”主题馆。该馆坐落于国家5A级旅游景区,拥有绝佳的海上夜景观看视野。据悉,整个展馆按照“政府支持、企业主办、市场运作”的原则,以“青岛优品 畅享世界”为主题,旨在搭建“青岛优品”公共品牌聚合、高端展示、消费品鉴的体验平台,成功吸引青岛品牌、威海品牌展团共计60余家企业参展,展示销售1000多款产品。

据统计,“青岛优品”主题馆自6月28日试运营以来,历时两个多月,“打卡”逛展客流量达121万人次,馆内商户销售额超过1500万元。青岛优品授权大会暨“青岛优品”主题馆的成功举办,先后吸引了中央级、国家级、省市级媒体

聚焦关注,活动期间刊发各类形式的新闻稿件30余篇,“青岛优品”、威海展团的品牌影响力和美誉度得到进一步提升,赢得了业内人士的如潮好评。

创新

全省首个海滨品牌集合馆

“展馆建立在青岛奥帆博物馆前广场上,属于临时建筑,可谓是从无到有。”“青岛优品”主题馆的负责人告诉记者,作为全省首个海滨品牌集合馆,历时两个多月,横跨青岛高温高湿时节,经历了狂风骤雨,主题馆的外形结构可谓是经受住了“考验”。

该负责人介绍,“青岛优品”主题馆占地面积为1500平方米,展馆以钢结构焊接为骨架,铺设防水、防晒、防火、阻燃篷布,共设置3个出入口,真正实现了一步一景。从高空俯瞰“青岛优品”主题馆,可以看到篷布上方手绘的青岛网红地标。

从远处眺望,映入眼帘的便是“青岛优品”主题馆的异形门楼,以深浅不一的蓝色作为主色调,契合青岛海滨城市定位,三层门楼的渐进设计感,不仅美观,视觉具备纵深感,还起到了防风加固的作用。

“麻雀虽小,五脏俱全。”走进馆内,记者发现展馆内区划明确,功能齐全,主要设置形象展示打卡区、优品快闪店、中心舞台区、夏日集市区、餐饮美食区、综合服务区等六大大板块;同时在途经情人坝的区域,还特色化布置了中车、青岛啤酒、澳柯玛、青岛饮料集团、国风药业、青岛食品、逢时科技多家美陈打卡互动点位,充分考虑到了“人气的聚引”,大大提高了青岛品牌的知名度。

如果说外形结构坚固的“青岛优品”

主题馆给了参展商户满满的安全感,那么,对于展馆内一步一景的细节考量和本土特色化的布置,则大大增加了消费者的逛展体验感。

众多参展企业、商户瞄准暑期消费旺季,契合火热的消费需求,为“青岛优品”主题馆提供了优质的产品,俘获了众多游客和市民的“芳心”。其中,作为青岛优势传统产业链家电制造业的代表,海尔、海信、澳柯玛等知名品牌此次组团出现在了“青岛优品”主题馆,除了带来先进的品牌理念,更带来了最新的产品。例如海尔推介的高端智能家电套系,其冰箱产品融合了荣获国家科技进步奖的最新保鲜技术,可以实现食材的长久保鲜;海信展台的璀璨套系家电,好看、好用、更智能;在澳柯玛展台,除了推出智能化家电之外,独有的生物样本低温存储技术,更是实现了全球领先。

此次展会,青岛啤酒展台一如既往地推出特色品鉴活动,系列中高端酒类产品,引来众多消费者排队品鉴、购买;利用“国信1号”大型养殖工船模拟大黄花鱼野生环境,可以媲美野生大黄花鱼品质的国信水产裕鲜舫深海游大黄花鱼成了不少消费者带回家的特色伴手礼。此外,双星的全防爆轮胎、中车的品质模型、即墨老酒的首款气泡黄酒“嗨酷泡”,滋养了几代青岛人的青食钙奶饼干、口感品相俱佳的郑庄脂渣等众多本土产品云集,让不少游客惊呼青岛品牌的庞大矩阵。

随着人们对健康的愈发关注,逢时科技的磷虾油胶囊也成了不少消费者选购的对象;游客自发前来寻找并购买的崂山可乐和白花蛇草水也收获了不少好评;除了具有青岛各大网红地标造型的凯菲文创雪糕、手工青岛雪糕受欢迎外,由青岛啤酒开发的“青岛啤酒 新鲜添加”“啤味冰”啤酒味雪糕更是惊艳了味蕾,每天都会售罄,补货;此外,海滨小金、海栈干海产品也是不少游客争相快递回家的礼品。



金刚、哥斯拉、寄居蟹、章鱼、海豚、生肖龙……采用PLA聚乳酸环保材料打印的玩具品类丰富,颜色各异,触感颇佳,现场时刻工作的3D打印机更是吸引了不少家长和小朋友的目光。该展位负责人介绍,3D打印玩具价格在28元到1288元不等,“我们的3D打印产品非常受欢迎,收益颇丰,其中卖得最好的是海洋类产品,均价在68元左右。”

非遗漆扇采用漂染技法,要使用20多种染料,从树脂中提取出来的染料天然环保,顾客可以现场自行搭配颜色、亲手体验制作过程,成就感十足。”摊主王叡告诉记者,团扇36元一把,折扇49元一把,平均每天能售出上百把团扇。记者现场注意到,卖得最好的主要是颜色清新、天海相接这类画面感的漆扇,“半夏”“紫气东来”“摇钱来”“顺遂”等文字印章的漆扇也颇受大众喜欢。

联动

威海展团赴青展销人气旺

“没想到在青岛就能找到威海的好物。”除了推广本土品牌,“青岛优品”主题馆还承担起推介山东优质产品的重任。今年,威海企业再次组团来到青岛参展,由威海市市场监督管理局组织的20余家品牌企业,携上百款特色产品精彩亮相,政企合力推广当地品牌,为来青游客、青岛市民带来了丰富的产品体验。

在“青岛优品”主题馆内,一名来自威海的商户将电煎锅准备妥当,一个个外型呈金黄色馒头状的面食排排坐,随着煎制过程中的“滋滋”声,香味很快弥漫在空气中,让不少游客指大动、驻足购买。

“这是什么?这么香!”面对游客的提问,这名商户热情地介绍,“这是我们威海的一种特色美食,叫‘菜耙耙’,纯玉米面制作,馅儿可以用各种野菜、猪肉进行搭配,吃来既有野菜的鲜,又有猪肉的香,大家尝尝看!”众多游客品尝后对这一美食竖起了大拇指。

展会现场,威海喜饼外皮金黄、口感酥软,据介绍,该产品常用于婚嫁、庆典等喜庆场合,寓意着甜蜜幸福和美满。威海有全国最大的西洋参生产基地,特别是文登区种植的西洋参质量上乘,有补肺降火、养胃生津之功。威海海马是一种名贵中药材,具有极高的药用价值和滋补功效。丑梨个大形丑、皮薄核小、肉细味甜、软糯多汁、老少皆宜。文登花饽饽、金镶玉、葫芦雕刻等非物质文化遗产,更是收获了众多游客的喜爱。

“继去年青岛国际品质生活博览会成功组团展销后,今年我们威海再次组团来青岛参展,感谢青岛搭建了良好的品牌推广展销平台,未来期待更多的区域联动、政企合作,大力共推品牌,给青岛市民带来更多的威海好产品!”威海市文登区市场监督管理综合服务中心副主任吕秀丽表示。



青岛品牌花开正艳

一场展会就是一个大型的平台,也是观察行业发展的窗口。六大大板块设置、上千名品汇聚,为期两个多月的展期,吸引过百万人次、销售额超千万……青岛优品(奥帆中心)主题馆聚众智、汇众力,成功创新打造了全省首个海滨品牌集合馆,超长展期下安然着陆,初次尝试可谓交上了一份合格答卷。

“原来青岛有这么多品牌。”“这么多优质品牌都是我们青岛的!”一句句惊叹背后,我们满脸骄傲,满心欢喜。探究这份自豪、这份底气的缘由,仿佛在《青岛城市绘》这本书中找到了答案——“青岛建市的百年光阴里,出了好多老字号,在每一段光阴下,都形成了城市不断变迁的文化。”可以说,百年青岛,城市与品牌一直共生共荣。

青岛品牌犹如繁花,朵朵盛开,时光正好。品牌的成长,自然离不开一抔城市的沃土,少不了质量源泉的灌溉。

据悉,2024年,青岛市有23个品牌入选“中国500最具价值品牌”,品牌总量占全省八成以上,位居全国同类城市前列。青岛市共获中国质量奖1个,中国质量奖提名奖8个,占全省获奖数量的1/3;青岛新前湾集装箱码头有限责任公司山东港口集团青岛港“连钢创新团队”、中车青岛四方机车车辆股份有限公司等两家单位入选了第五届中国质量奖提名奖公示名单;获得山东省省长质量奖(含提名奖)18个,居全省前列。连续举办七届青岛市市长质量奖评审,先后有54个单位(个人)获得青岛市市长质量奖。全市入选“好品山东”品牌51个,拥有中华老字号19个、山东省高端品牌304个。可以说,品牌是青岛发展最具特色的名片,追求品牌已成为青岛城市发展的重要内生动力。

当然,我们同样相信,在品牌征程上,不只青岛国际品质生活博览会,不只“青岛优品”主题馆,不只“青岛品牌日”的创设,未来还会有更多的品牌盛宴上演。盛会落幕,生生不息,每一次,都将是青岛对于品牌高质量发展的孜孜探索。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 孙晶



网红地标打卡互动活动引来不少游客。

夏日集市由青岛优品获评企业——青岛利群集团统一运维,现场集合了国信水产、明月海藻、翠岛电器、万里江茶业、海栈干海产品等青岛品牌产品,同时集合了船歌鱼海鲜水饺、捞汁海鲜、新鲜水果捞、炒酸奶、网红手作冰激凌、青岛文创雪糕、特色手打茶等美食,以及贝壳、珍珠等旅游纪念品,为游客提供了一站式吃喝玩乐的夏日购物新方式。

此外,各参展品牌企业还组织开展了青岛优品消夏夜、健康产品科普课堂、王者荣耀游戏互动、足球快闪互动等众多活动。为了增加人气,“青岛优品”主题馆还在出入口开展了网红地标盖章引流、猜拳赠送冰激凌等互动活动。

吸睛

特色非遗产品销售火爆

运维期间,“青岛优品”主题馆的中心舞台区举行了丰富多彩的主题推广活动,为游客带来了手工葫芦雕刻、非遗糖画糖人、高密泥老虎、非遗黄酒、掐丝珐琅、书法作字礼等,并开展非遗皮影、非遗漆扇制作等现场互动活动。

手工制作的掐丝绕线青岛元素饰品,现场可DIY互动的非遗漆扇、讲解中华历史典故的皮影演出……非遗之美,美在心间。借势非遗的关注度,位于优品主题馆的“了不起的非遗”市集,凭借十足的吸睛力、互动性,深受年轻一代的关注和喜爱,每天一开馆都是“人气王展区”。

在非遗掐丝饰品展位,泛着彩色光泽的贝母、珍珠,体现梅兰竹菊元素的胸针,精致的琵琶、葫芦等饰品种类繁多,不少俊男靓女精心挑选到最中意、最富特色的“心头好物”。驻足观看间,多数掐丝绕线的饰品契合了多种传统元素,还有一些则结合了青岛海洋城市的特色,体现出美好的寓意。该展位手作人孙丝雨介绍,展位每天都能实现销售额上万元,得益于他们的掐丝手作饰品均是采用独家设计,珍珠、水晶绝对保真,考虑到游客来青岛购物多数是为了纪念,所以很多饰品都融入了青岛元素,更让游客爱不释手。